
 

Dijalog između Srbije i Kosova bio je tema diskusija u Pragu, Varšavi

i Bratislavi 

Datum 

apr. '14.

10.

Različiti aspekti dijaloga između Srbije i Kosova godinu dana nakon potpisivanja Briselskog sporazuma

razmatrani su tokom javnih debata održanih u Pragu, Varšavi i Bratislavi od 8. do 10. aprila 2014. godine.

  

 

Ključno pitanje tokom debata bilo je da li se u odnosima između Beograda i Prištine stiglo do tačke bez

povratka.

Član Upravnog odbora Beogradskog centra za bezbednosnu politiku, Filip Ejdus, izrazio je optimizam

povodom Briselskog sporazuma.

"Briselski sporazum je istorijski, ne samo za Srbiju i Kosovo, već za ceo Zapadni Balkan. Nadam se da će

se njime završiti krug nasilja i otvoriti vrata za pridruživanje evro-atlantskoj zajednici", rekao je Ejdus.

Pored Ejdusa, panelisti su bili još i direktor Instituta za demokratiju i razvoj Leon Malazogu, direktor

Centralnoevropskog političkog instituta Milan Nič, i stariji istraživač na Poljskom institutu za međunarodne

odnose Tomaš Zornačuk.

Tokom diskusije je istaknuto da godinu dana nakon potpisivanja Briselskog sporazuma (19. aprila 2013) u

odnosima između Srbije i Kosova i dalje dominiraju međusobno nepoverenje i nesigurnost. Panelisti su

zaključili da je takva situacija rezultat protivrečnog teksta dogovora postignutog uz pomoć Evropske unije, koji
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je bilo lakše ispregovarati nego primeniti. Zato su pozitivne strane sporazuma, kao što je simboličan preokret u

odnosima između Srbije i Kosova i uklanjanje pitanja Kosova sa srpske dnevno-političke scene suprotstavljene

mnogobrojnim izazovima. Kao najznačajnije među njima, panelisti su identifikovali nerešen status Severnog

Kosova, nedostatak stvarnih političkih odnosa između Prištine i Beograda, kao i mnoga otvorena tehnička

pitanja. Učesnici skupa su istakli da unutrašnji razvoj situacije u Srbiji i na Kosovu, naglasivši parlamentarne

izbore u Srbiji i očekivane izbore na Kosovu, nastavlja da održava region nestabilnim.

Uprkos ovim problemima, Milan Nič veruje da Briselski sporazum predstavlja veliki korak napred.

"Briselski sporazum je ono što je Dejton bio za Bosnu - početak procesa koji može biti ključan za sve

ostalo. On predstavlja početak teškog demokratskog procesa koji nas očekuje u godinama koje dolaze",

rekao je Nič.

Tokom diskusije, panelisti su predstavili zajedničku publikaciju pod nazivom ’’Integracija ili izolacija? Severno

Kosovo u izbornom vakuumu 2014. godine’’.

Panel diskusija je ogranizovana kao deo projekta "Podrška Međunarodnog Višegradskog fonda dijalogu

između Srbije i Kosova" koji finansira Međunarodni Višegradski fond. Partneri na projektu su

Centralnoevropski politički institut (CEPI), Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), Demokratija

za razvoj (D4D), Europeum - Institut za evropske politike, Poljski institut za međunarodne odnose (PISM) i

Mađarski institut za međunarodne odnose (HIIA).
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